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     Αθήνα 11 Μαρτίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 

ΘΕΜΑ: «Σφαγές χριστιανών στη Συρία» 

 

Πολλοί Χριστιανοί, μεταξύ των οποίων Ελληνορθόδοξοι και χιλιάδες Αλαουίτες έχουν 

σφαγιαστεί τις τελευταίες ημέρες από τους τζιχαντιστές που κυβερνούν τη Συρία, στις 

περιοχές της Λατάκεια και της Ταρτούς, στις ακτές της Μεσογείου. Τζιχαντιστικά 

ένοπλα τάγματα  μεταμορφώθηκαν σε «κυβερνητικά στρατεύματα ασφάλειας» και 

εξαπολύουν επιθέσεις με διάφορους τρόπους σε μειονότητες σε πολλά χωριά της 

ευρύτερης περιοχής.  

Η Συρία φαίνεται ότι βιώνει τα πιο αιματηρά γεγονότα μετά την πτώση του Άσσαντ, 

κυρίως στη Βόρεια Συρία όπου κατοικούν Αλαουίτες και χριστιανοί.  Μια κατάσταση 

που διαρκώς κλιμακώνεται τους τελευταίους δύο μήνες και για την οποία η μεταβατική 

κυβέρνηση της Συρίας δεν κάνει το παραμικρό να την περιορίσει. Εδώ και δύο μήνες 

είναι «πάγια πρακτική» της Δαμασκού να υπάρχουν επιθέσεις σε γειτονιές χριστιανών 

και Αλαουιτών από τα ένοπλα τάγματα στα οποία η Κυβέρνηση της Συρίας έχει 

αναθέσει «καθήκοντα ασφαλείας» και των οποίων όμως ο στόχος είναι  «εκτελέσεις» 

αμάχων στη βάση των θρησκευτικών τους πεποιθήσεων ή της καταγωγής τους.  

Πληροφορίες από Χριστιανούς της περιοχής αναφέρουν ότι είναι καθημερινές οι 

επιθέσεις στον χριστιανικό πληθυσμό της Συρίας. Βεβηλώνουν οτιδήποτε χριστιανικό 

και μάλιστα πρόσφατα έσπασαν τάφους στο μεγαλύτερο χριστιανικό νεκροταφείο της 

Δαμασκού. 

Η ελληνική κυβέρνηση παρακολουθεί αμέτοχη τις επιθέσεις αυτές και τη σφαγή των 

Χριστιανών στην τουρκοκρατούμενη Συρία και αυτό πρέπει να σταματήσει άμεσα.  

Επειδή, δεν αρκούν οι ανακοινώσεις εκ μέρους της ελληνικής κυβέρνησης «που καλεί 

όλες τις πλευρές να επιδείξουν υπευθυνότητα και να αναζητήσουν ειρηνικές λύσεις, 
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απέχοντας από ενέργειες που θα πυροδοτήσουν περαιτέρω εντάσεις», αλλά απαιτούνται 

πράξεις που θα οδηγήσουν στην προστασία των χριστιανών της περιοχής αλλά και των 

άλλων μειονοτήτων που κινδυνεύουν από το νέο πολιτικό καθεστώς της Συρίας. 

Επειδή, ο ρόλος της ελληνικής κυβέρνησης δεν είναι να παρακολουθεί αμέτοχη την 

σφαγή των Χριστιανών στην τουρκοκρατούμενη Συρία και να κάνει τα χατίρια των 

Τούρκων.  

Επειδή, ο ρόλος της ελληνικής κυβέρνησης είναι να υπερασπίζεται το δίκαιο 

πρωταγωνιστώντας θεσμικά στην Ευρωπαϊκή Ένωση προς την κατεύθυνση της 

ειρήνης και της προστασίας των μειονοτήτων στη Συρία,  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιες είναι οι διπλωματικές και άλλες πρωτοβουλίες που προτίθεστε να 

αναλάβετε προς την κατεύθυνση επίτευξης ειρήνης στη Συρία προκειμένου να 

προστατευτούν οι Χριστιανοί, μεταξύ των οποίων Ελληνορθόδοξοι και οι 

χιλιάδες Αλαουίτες στην Συρία; 

2. Ποιες είναι οι πρωτοβουλίες που έχετε αναλάβει σε επίπεδο ΕΕ προκειμένου η 

ΕΕ να παρέμβει συντονισμένα και αποτελεσματικά ώστε να  διασφαλιστεί η 

ελευθερία και ειρήνη για όλο τον συριακό λαό καθώς και η ασφάλεια στην 

περιοχή;  

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Αλέξανδρος Αυλωνίτης 

Κυριακή Μάλαμα 

Γιώτα Πούλου 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Ραλλία Χρηστίδου» 




